
■回答年齢

区分 小学校児童

調査対象者 1,760件

回収数 1,445件

有効回答数 1,425件

回収率 82.1%

■両津・金井病後児保育室で「病後児保育事業」の利用ができることを知っているか

■（母親）の就労状況 ■（母親）のフルタイムへの転換希望

■病気の対応で事業が利用できなかった状況（1年間に）

■事業が利用できなかった時の対処方法

■学年別（母親）の就労状況 ■（母親）就労したいという希望

【佐渡市 小学校児童保護者用調査 概要版】

57.1

64.0

58.3

52.6

62.8

60.5

31.7

25.7

32.5

35.1

25.6

24.9

8.7

7.2

7.5

8.8

7.3

10.8

2.4

3.1

1.8

3.6

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム パート・アルバイト等 就労していない 無回答

56.8 

1.8 

28.8 

1.1 

7.6 

0.8 

3.2 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護救護中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

17.6 

6.7 

37.0 

38.7 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になった頃に就労したい

すぐにでも、
もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）

9.4 

30.5 

41.3 

2.1 

16.7 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の
就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

（％）

小学校児童

（％）

【保護者の現在の就労状況】

（％）

【病気の際の対応について】

23.1 

64.7 

0.1 

40.6 

9.7 

0.0 

9.3 

2.0 

2.3 

0 20 40 60 80

父親が休んだ

母親が休んだ

病後児保育を利用した

親族・知人（同居者を含む）に

子どもをみてもらった

父親または母親のうち

就労していない方が子どもをみた

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％）

小学1年生（n=287）

小学2年生（n=292）

小学3年生（n=228）

1年生 20.1

2年生 20.5

3年生 16.0

4年生 13.6

5年生 11.5

6年生 13.0

無回答 5.3

74.0 25.3 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無回答

73.6 25.5 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

小学4年生（n=194）

小学5年生（n=164）

小学6年生（n=185）
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■放課後（平日の小学校終了後）どのような場所で過ごさせたいか ■放課後児童クラブを利用しているか ■土曜日利用希望

■前回調査

■日曜・祝日利用希望

■放課後児童クラブ利用時間（下校時から）

■学年別放課後児童クラブ利用状況

■長期休暇期間中（夏・冬休み等）

■現在、通っている放課後児童クラブに対しての満足度 ■満足度の意見

【意見】

【やや不満・不満理由】

12.5 

21.0 

53.8 

12.8 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

6.9 

11.0 

75.3 

6.9 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

15.1 

16.8 

60.5 

7.6 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

32.7 

35.0 

19.5 

6.7 

2.7 

1.3 

2.0 

0 10 20 30 40

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

20.8 78.2 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

14.9 81.8 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

74.8 

14.9 

6.4 

25.7 

8.4 

6.9 

20.4 

0.5 

1.3 

0.6 

1.7 

3.8 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター
による預かり

放課後等デイサービス

日中一時支援事業

その他

無回答

（％）

【土曜、日曜・祝日や長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望につい

（％）

（％）

（％）

（％）

【放課後の過ごし方、放課後児童クラブについて】

32.0

52.2

48.1

40.7

41.8

40.1

36.0

31.6

32.0

34.7

34.0

39.1

37.0

40.4

35.4

34.3

21.9

8.8

11.1

11.1

9.4

10.4

5.7

6.7

10.8

3.4

3.7

3.7

8.1

5.1

0.7

1.0

1.3

1.0

3.7

2.4

3.0

20.2

24.6

2.0

1.0

2.0

1.7

1.3

1.0

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設（建物）の整備

利用できる曜日や時間

利用料金

児童クラブでの

遊びや活動の内容

支援員のお子さんへの接し方

支援員の保護者への連絡対応

児童クラブでの

病気やケガの時の対応

事故等の安全対策

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

・利用料の区分（１～１０日１，０００円ではなく、１～５日、

６～１０日など）を細かくしてほしい。

・支援員の子どもに対する言葉がキツイ。

・建物の老朽化が心配なこと。

・エアコンがあるとありがたい（熱中症対策）。

・利用人数に対してせまい。 等

・大きくゆったりとした部屋があると、先生も子どもも伸び伸び

過

ごせると思います。

・各小学校に設置してもらいたい。

・いつも児童クラブで遊んだことを楽しそうに話してくれます。

・児童クラブのおかげで安心して仕事ができるので助かっていま
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■子育て支援事業の状況やお子さんの悩み等

【知っている】 【評価できる】 【悩み事】

■お子さんの教育にかかる費用で負担が大きいと感じるもの ■平成30年の世帯収入合計（働いて得た収入、養育費、年金収入、児童扶養手当などを含むすべて） ■お子さんの進学は、どこまで考えているか（保護者目線）

■世帯でどのような収入があるか ■1か月の平均的な生活費 ■将来、お子さん自身は、どの学校まで行きたいと思っているか（お子さん目線）

■将来希望する学校まで進学させる際、もっとも心配な事

【地域の子育て支援事業の状況や生活の状況等について】

96.8

97.8

94.4

75.2

94.5

84.8

81.3

94.5

65.0

83.5

75.8

69.8

35.7

1.5

0.8

3.1

21.8

3.7

12.6

15.8

2.8

31.4

14.2

21.3

26.9

60.8

1.6

1.3

2.5

3.0

1.8

2.6

2.9

2.7

3.6

2.2

2.9

3.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・学童保育（児童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

はい いいえ 無回答

87.3

83.2

78.5

77.8

47.6

54.0

74.9

62.2

28.6

58.1

54.0

41.0

35.5

1.9

5.3

2.9

1.2

14.2

3.2

4.2

6.9

4.5

2.3

1.7

2.7

2.4

6.1

7.4

12.9

12.2

32.4

34.9

12.8

24.6

55.4

31.6

34.7

45.8

47.8

4.7

4.1

5.8

8.8

5.8

7.9

8.1

6.2

11.4

8.0

9.6

10.6

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・学童保育（児童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

できる できない どちらともいえない（わからない） 無回答

10.2

10.8

3.1

5.8

18.2

26.6

13.5

11.3

24.0

39.4

38.1

17.1

13.5

36.1

36.6

36.8

21.5

37.5

32.9

33.3

37.2

29.3

27.8

22.5

31.2

35.6

23.3

15.5

15.9

40.7

46.5

15.9

12.7

16.5

29.5

13.5

1.9

2.0

1.9

4.9

1.9

1.7

2.0

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育について

自信が持てない

子どものしつけについて

自信が持てない

子どものしつけや教育について

相談する相手がいない

夫・妻が子育てに

あまり協力してくない

子どもの進学や受験のことが

心配である

子どもの教育費について

心配である

イライラして

子どもに厳しく接してしまう

子どもの発育や病気が心配である

子どものゲーム、

スマートフォンの時間が気になる

悩んでいる 少し悩んでいる あまり悩んでいない 悩んでいない 無回答

【ご家庭の経済状況等について】

32.1 

30.5 

27.2 

20.0 

16.1 

2.9 

26.4 

4.8 

0 10 20 30 40

クラブ活動や習い事の費用

学用品費

学校外の教育費

修学旅行費

学校給食費

その他

負担が大きいと感じているものはない

無回答

89.4 

86.0 

75.9 

19.2 

12.5 

6.9 

5.3 

3.2 

3.2 

1.6 

0.4 

0.7 

1.3 

0 20 40 60 80 100

あなたの就労収入

児童手当

あなた以外の世帯員の就労収入

児童扶養手当

就学援助

親・親族からの援助

公的年金

養育費

金融機関からの借入れ

雇用保険（失業保険）

生活保護費

その他

無回答

0.4 

2.0 

7.8 

13.5 

20.4 

40.2 

12.8 

3.0 

0 10 20 30 40 50

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円以上

わからない

無回答

1.6 

14.7 

19.9 

21.3 

13.5 

8.8 

6.5 

11.4 

2.3 

0 5 10 15 20 25

5万円未満

5万円～10万円未満

10万円～15万円未満

15万円～20万円未満

20万円～25万円未満

25万円～30万円未満

30万円以上

わからない

無回答

0.3 

12.4 

13.4 

1.6 

46.5 

0.9 

8.1 

15.2 

1.6 

0 20 40 60

中学校まで

高校まで

専門学校まで

短大まで

大学まで

大学院まで

特に考えていない

わからない

無回答

0.3 

12.4 

13.2 

1.4 

33.3 

0.6 

11.8 

24.9 

2.1 

0 20 40 60

中学校まで

高校まで

専門学校まで

短大まで

大学まで

大学院まで

特に考えていない

わからない

無回答

58.8 

12.3 

9.0 

2.7 

3.4 

0.8 

13.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

金銭的な負担

学力

進学先の選択

特にない

わからない

その他

無回答

（％）

（％）

（％）

（％）

（％）

（％）

（％）
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■経済的（費用の助成）支援

・小学生までは、そんなにまとまったお金が必要ではなさそうですが、中学生以上、また専門や大学などに、すごく費用がかかるということが心配ですが、今の奨学金制度が続いてくれるといいなと思います。

・学校の給食費が無料になるとありがたいです。

・就学援助制度について、収入のハードルを下げてほしい。

・就学援助を受けている、受けていないと、同じ子供を育てるにあたり平等であるべきだ。各家庭にいろいろな事情があり、収入だけで判断して欲しくない。

・子供1人大学まで行くのにかかる費用が高く頭を悩ませている。もっと何か制度がいろいろあればいいと思っています。

・児童手当の継続と増額を希望。児童クラブ利用料の減額。

■遊び場（屋内）の施設整備、公園などの整備、遊具等の充実

・子供たちが学校の授業以外で、体を動かす場所(スポ少以外)が、減っていて残念。子供も「公園が少ない」と話している。

・雨の日でも遊べる公園がほしい。今ある公園ももう少し整備できればしてほしい。トイレとかも洋式にしてくれれば嬉しい。

・子供の遊び場が少ないと感じます。公園は老朽化している。冬は室内の遊び場がない。なので、小中学生は家でゲームするしかない状況だと思います。

・もっと子供たちが自由に遊べる、学べる環境の施設があると利用しやすい。特に冬場は外へ出られないが、体験などができる施設があるといいなと思う。

■学校の支援体制、教職員の質の向上、教育の充実、支援学級の充実

・学校でいじめや問題があった時、学校や教育委員会など、しっかり対応をしてほしい。

・少人数だからできる、最先端の教育をもう少し考えてほしい。佐渡だからできる事はあると思う。

■子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり）（安全・安心なまちづくり）

・子供を増やして住んでもらいたいと言うなら、そのための対策をもっと考えてほしいです。このままではどんどん若い世代は島を離れていくと思います。

・就労できる年代が減る中で、働きながら産み育てることへのサポートを本当にお願いしたいです。保育士や母達の声をよく聞いて佐渡の未来につながるようにお願いしたいです。

■学童保育の受入れ充実

・子供が学校から歩いて見えるところに学童を作ってほしい。

・学童がない地域なので、放課後1人で自宅で留守番していることが多いです。同じ学年の友達も同じ地域にはいません。放課後に友達と宿題したり、室内でもいいので遊んだりできる環境を作ってほしいです。

・学童を高学年も利用できるようにしてほしい。仕事をサポートする上で1番大事。4年生をずっと家に1人で過ごさせるのは心配です。

・学童がほんとに助かっています。学童が学年に上がると利用できなくなるので、本当に心配です。

・全体的に佐渡市は子育ての環境に対して手厚く支援していると思っています。それよりも、児童の減少により学校の環境の中身が薄くなっているように思います。子供の数が少なくな

　り、教員数も減少…全員は無理としても、優秀な教員の方に佐渡の学校に勤務してもらいたいです

・佐渡で大きくなって都会で生活してしまうと、佐渡に人が少なくなってしまうので、どうやったら佐渡に住みたいかとか、佐渡の仕事が魅力的で子供がやりたいと思う佐渡になってほ

　しいなと思います。若い人がいなくなる佐渡ではなく、若い人がいたい佐渡になってほしいです。

・東京に住む友人と子育てについて、先日話しました。金銭的にも手伝ってもらう家族が多い環境的にも佐渡での子育ては一言で楽だと感じました。都会で親元でないと大変だと思いま

　す。ただ、唯一、佐渡より東京の方が良いと感じたところは、母親がリラックスタイムをするために、子供を預ける風土があると思いました。佐渡では、人と会ったり美容院に行った

　りするために、預けづらい雰囲気があります。

・以前、パートを始めたいと思い放課後児童クラブの申し込みをしようと思い電話で伺ったところ、定員オーバーの為、子供を預かってもらえない趣旨の話で終わりました。佐渡はサー

　ビス業も多いので、土日でも6年生まで、子供を預かってくれる児童クラブがあると良いと思います。

・子供が小さい頃は支援センターや公園など遊ぶところを、親が探し遊びに行きましたが、小学校高学年にもなると、外で体を動かし、友人と遊んでほしいと思うが、何もない。家の近

　くの公園にあったブランコも古く危ないと撤去されてしまいとても残念。

・学童でのトラブルの多さには困っています。指導員の数に余裕がないのはわかりますが、子供同士の揉め事をうまく処理できず、結果、親からの苦情が多く発生しているのではないで

　しょうか。指導力のある方を増やすべきと思います。

●　自由意見のまとめ

　 自由意見を主な意見内容として整理しています。

概ね件数

1 経済的（費用の助成）支援 91

2 遊び場（屋内）の施設整備、公園などの整備、遊具等の充実 61

3 学校の支援体制、教職員の質の向上、教育の充実、支援学級の充実 44

4 33

5 学童保育の受入れ充実 23

6 子どもの進路、運動や習い事、体験の機会が少ない 21

7 学校の施設、設備の充実、図書館の整備 20

8 16

9 保育園の利用料、保育料無償化の制限や不公平感等 13

10 情報提供、相談体制の充実 11

11 人口減少、少子化問題、複式学級への不安等 11

12 10

13 子育て支援センター・子育て支援拠点事業（児童館・子ども教室）等 10

14 医療体制の充実・医療費(予防接種等)の支援、健（検）診等の充実 9

15 職場の理解がない（休みにくい）等 9

16 病児・病後児保育の充実 6

17 セミナー、イベント、他地域・他校・異世代交流等 5

18 その他、アンケートについて 24

子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり、若い人が住みやすい、佐渡に

戻って来るまち、安全・安心なまちづくり）等

主な意見内容

通学路の整備(街灯・横断歩道等)、バス代無料化や、スクールバスにより通学の

便を良くしてほしい等

ファミリー・サポート・センター(利用料が高い等 )やその他の子育て支援事業(子

育てエンジョイカード使いづらい)等

【自由意見の抜粋】
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